
新産業に挑戦する企業に対して政策活動やリスクマネジメントのサポートなど、パブリックアフェアーズ領
域で総合的なコンサルティングを行う紀尾井町戦略研究所株式会社（KSI、本社：東京都千代田区、代表取締
役社長：別所 直哉）は、月に2回程度、時事関係のトピックを中心としたWeb調査を1000人に行っています。

調査の背景

9月27日に日本武道館で行われる安倍晋三元首相の国葬（国葬儀）が、国内の世論を二分する論争になって
います。今回は安倍氏の国葬に関する意識調査を実施しました。

調査結果サマリ

安倍晋三元首相の国葬に62％が反対し、賛成は23％でした。岸田首相が国葬を決断した理由をどれも支持
できない人が過半数。年代が高いほど国葬反対が多い傾向がうかがえました。9月8日の岸田首相による国会
での安倍氏国葬に関する説明を聞き、国葬への自身の考えが「賛成に変わった」は3％だったのに対し「反対
に変わった」は8％。首相説明を不十分と思う人は「どちらかといえば」を含め53％を占めました。調査時点
で岸田首相による国会説明の内容を知っていた人は70％で、その手段はテレビが最多でした。
国葬の総費用見込み約16億円について「規模や金額を抑えるべき」65％、見込み額公表は「すみやかに」

62％。国葬に新たな法律や規定が必要と思う人は計70％でした。国民に弔意表明を強制しない政府方針に
70％が賛成。岸田内閣不支持は60％に達しました。

• 政府が、安倍晋三元首相が銃撃で亡くなってから2週間後に国葬実施を閣議決定したことについて、もっと
「議論を経てからすべきだった」が37.4％を占め「迅速で適切だった」は12.9％。最多は「そもそも国葬
を行うべきではない」44.5％だった。（Q6）

• 国葬費用総額の見込み約16.6億円について「国内事情を考慮して規模や金額を抑えるべきだ」が65.5％で
「海外要人も多数来日することなどを考えると妥当だ」の21.9％を大きく上回った。（Q７）

• 政府が費用総額の見込みを事前に公表したことについて「閣議決定後にすみやかに公表すべきだった」が
62.3％に達し、「国葬前に公表したので問題ない」は16.7％だった。（Q8）

• 岸田首相が安倍氏の国葬を決断した理由のうち支持できるものを複数回答で尋ねると「いずれも支持でき
ない」54.5％がトップ。「さまざまな分野で歴史的業績」24.1％、「憲政史上最長の在任」23.3％と続い
た。（Q9）

• 国葬の法的根拠について「法律でなくとも政令などで明確な規定を新たにつくるべきだ」43.5％が最多。
「新たに法律をつくるべきだ」26.9％が続き「新たな法令は必要なく今後も閣議決定などでよい」は
19.7％だった。（Q10）

• 国葬ではなく内閣と自民党による合同葬でいいという意見があることなどについて「合同葬がふさわし
い」30.7％が最多。次いで「政府が関与する葬儀を行う必要はない」30.6％だった。（Q11）

• 政府が安倍氏の国葬について「国民に弔意表明を強制しない」としていることに「賛成」が70.5％を占め
た。（Q12）

• 政府が国葬の日に府省庁に弔旗掲揚と黙とうを求めたことに「反対」38.4％、賛成37.4％と拮抗した。
（Ｑ13）
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国葬・岸田首相の説明不十分5割超す

- 国会説明を聞き「賛成に変わった」3.3%「反対に変わった」8.6％ -

- 年代高いほど反対傾向 -

[KSI Web調査] 安倍元首相の国葬（国葬儀）に関する意識調査



調査結果サマリの続き

• 岸田首相が国会の閉会中審査で安倍氏の国葬に関して説明したことを「必要だった」が73.7％に達した。
年代別に見ると、30代以下はいずれも6割台以下で、40、50代はともに7割台。60代と70代以上は8割
を超えた。（Ｑ14）

• 岸田首相が閉会中審査で説明した内容をテレビ中継やニュースなどで「すでに見たり聞いたりした」が
70.6％に上った。（Ｑ15）

• 岸田首相が閉会中審査で説明した安倍氏の国葬の内容について何を通じて知ったかを複数回答で聞くと
「テレビ」69.8％が首位。「インターネットのポータルサイトやニュースサイト」37.2％、「新聞」
17.9％と続いた。テレビと新聞は全般的に年代が上がるほど増える傾向があった。（Q16、調査結果詳
細を含む）

• 岸田首相による閉会中審査での安倍氏の国葬についての説明に「どちらかといえば」を含め「不十分
だったと思う」が53.2％。「十分に」「ある程度」説明したと思う人は計27.7％だった。（Ｑ17）

• 岸田首相による閉会中審査での説明を聞いたことで、安倍氏の国葬に関する考え方が「賛成から反対に
変わった」「どちらでもなかったから反対に変わった」が計8.6％。一方「反対から賛成に変わった」
「どちらでもなかったから賛成に変わった」は計3.3％だった。（Ｑ18）

• 安倍氏の国葬に対する賛否は「反対」62.3％で「賛成」23.0％を大きく上回った。「反対」とした人を
年代別に見ると、30代以下の各層は5割台以下。40から60代はいずれも6割台で70代以上は7割だった。
（Ｑ19、調査結果詳細を含む）

• 岸田内閣を「支持しない」が前回9月2日より3.0ポイント増の60・4％に達し「支持する」は同0.4ポイ
ント減の20.6％だった。（Q20）

その他サマリ

• 安倍氏が亡くなってから2週間での閣議決定について支持政党別に見ると、もっと「議論を経てからす
べきだった」が、与党である自民党で5割、公明党で6割をそれぞれ超えた。（Q6）

• 安倍氏の国葬について「縮小して金額も抑えるべきだ」とした人を支持政党別に見ると、共産党・れい
わ新選組・社民党で8割を超し、立憲民主党・日本維新の会・公明・NHK党・支持政党はないとする無
党派層で7割台。国民民主党5割台、自民4割台、参政党3割台だった。（Q7）

• 政府が安倍氏の国葬当日に「府省庁は弔旗掲揚と黙とうをする」と決めたことに「反対」とした人を年
代別に見ると、40代以下はすべて2～3割台で、50代以上はいずれも4割を超えた。支持政党別では、自
民1割台、参政2割台、公明3割台だった一方、共産・れいわは7割台に達した。（Q13）

• 政党支持率は自由民主党20.5％（前回9月2日20.2％）、立憲民主党3.5％（4.9％）、日本維新の会
10.7％（10.0％）、公明党1.9％（1.5％）、国民民主党3.2％（2.6％）、日本共産党2.3％（2.3％）、
れいわ新選組2.7％（2.8％）、社民党0.5％（0.2％）、NHK党1.4％（2.1％）、参政党0.8％
（0.8％）、その他の政党・政治団体0.5％（0.4％）、支持する政党はない48.6％（48.1％）、わから
ない3.4％（4.1％）だった。（Q21）

※今回の調査結果には、性別や年齢別、年収、内閣支持度別、支持政党別などのクロス集計もありま
す。ご関心のある方は13ページ以降の調査結果の詳細もご覧ください。
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調査結果グラフ（全体）

Q1からQ5: 回答者の属性 -- 性別、年齢、地域、職業、年収

Q1 あなたの性別を教えてください。

男性 62.9%

女性 36.3%

その他 0.0%

回答しない 0.8%

Q2 あなたの年齢を教えてください。

10代 0.3%

20代 4.5%

30代 15.2%

40代 30.9%

50代 33.0%

60代 12.1%

70代以上 4.0%

Q3 あなたのお住まいの地域を教えてください。

北海道 3.7%

東北 5.1%

関東 40.3%

中部 18.1%

近畿 19.1%

中国 3.6%

四国 1.9%

九州 7.3%

沖縄 0.9%

Q4 あなたの職業を教えてください。

会社役員・団体役員 1.7%

会社の正社員・団体の正職員 35.8%

公務員（団体職員や教職員を除く） 2.9%

教職員 0.8%

医療、福祉関係の職員等 1.6%

契約社員・パート・アルバイト等 18.1%

自営業・専門職（士業等）・自由業 9.4%

学生 1.3%

専業主婦・専業主夫 10.4%

年金生活・無職 16.4%

その他 1.6%

Q5 昨年の世帯年収（一人暮らしの方は個人
の年収）は、おおよそどのくらいでしょうか。
最も近いと思われるものを選んでください。

収入はない 4.8%

100万円未満 8.0%

100万円以上300万円未満 19.1%

300万円以上500万円未満 22.6%

500万円以上800万円未満 18.1%

800万円以上1000万円未満 6.8%

1000万円以上2000万円未満 5.1%

2000万円以上 0.5%

答えたくない 15.0%
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4

迅速な判断で適切だっ

たと思う

12.9%

議論を経てから決定す

べきだったと思う

37.4%

そもそも国葬自体を行うべき

だと思わない

44.5%

わからない

5.2%

Q6 7月8日の参院選の応援演説中に銃撃され亡くなった安倍元首相について、岸田

首相は7月14日の記者会見で国葬（国葬儀）を行うと発表し、7月22日に閣議決定し

ました。安倍氏が亡くなってから2週間で国葬実施を決定したことについて、あなた

はどう思いますか。

首脳級の要人も多数来日

することなどを考える

と、一定以上の費用（コ

スト）はかけるべきだ

し、妥当だ

21.9%新型コロナなど国内の事情を考

慮して、規模を縮小し金額も抑

えるべきだ

65.5%

どちらとも言えない、わ

からない

12.6%

Q7 政府は9月27日に行われる安倍元首相の国葬について、費用の総額は約16.6億

円になるとの見込みを公表しました。内訳は会場設営などの式典費用に約2.5億円、警

備費に約8億円、外国要人の接遇費に約6億円などとなっています。2019年10月の

「即位礼正殿の儀」では警備費が約38億円、接遇費は約35億円でした。この金額につ

いて、あなたの考えに近いものはどれですか。
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国葬決定後、すみやかに

公表すべきだった

62.3%

国葬前に公表したので問

題ない

16.7%

国葬後の公表でも問

題なかった

5.2%

そもそも公表する必

要はない

7.0%

わからない

8.8%

Q8 政府は当初、安倍元首相の国葬の総額費用について、来日する要人の数や警戒警

備にあたる警察部隊の規模感などが不確定なことから、国葬後に確定した金額を公表

する意向でした。事前に概算を公表したことについて、あなたはどう思いますか。

12.9%

16.0%

23.3%

24.1%

54.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

民主主義の根幹である選挙活動中の非業の死であり、こうした暴力には屈

しないという国としての毅然（きぜん）たる姿勢を示すこと

諸外国における議会の追悼決議や服喪の決定、公共施設のライトアップを

始め、各国でさまざまな形で国全体を巻き込んでの敬意と弔意が示されて

いること

民主主義の根幹たる国政選挙を6回にわたり勝ち抜き、国民の信任を得

て、憲政史上最長の８年８か月にわたり重責を務めたこと

東日本大震災からの復興や、日本経済の再生、日米関係を基軸とした戦略

的な外交を主導し、平和秩序に貢献するなど、さまざまな分野で歴史に残

る業績を残したこと

いずれも国葬を行う理由として支持できない

Q9 岸田首相が安倍元首相の国葬を決断した理由として示されている理

由のうち支持できるものを回答ください（複数回答可）
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新たに法律をつくるべきだ

26.9%

法律でなくとも政令など明確な規定

を新たにつくるべきだ

43.5%

新たな法令は必要なく、今後

も閣議決定などで対応すれば

よい

19.7%

わからない

9.9%

Q10 戦前の国葬の法的根拠だった「国葬令」は戦後に廃止されたため、今回の国葬

は国の儀式を規定した「内閣府設置法」や閣議決定を法的根拠としています。対象者を

選ぶ基準など法的根拠があいまいとの指摘もあります。国葬について新たに法令で定め

ることについて、あなたはどう考えますか。

国葬がふさわしい

14.4%

合同葬がふさわしい

30.7%

国葬でも合同葬でもない別の形

の葬儀がふさわしい

14.6%

政府が関与する葬儀を行

う必要はない

30.6%

わからない

9.7%

Q11 2020年に中曽根元首相が亡くなった際は、内閣と自民党が費用を出し合う合同

葬を行いました。安倍元首相についても合同葬とした方がよかったという意見もありま

す。あなたは安倍氏の国葬についてどう考えますか。



賛成

37.4%

反対

38.4%

わからない

24.2%

Q13 政府が安倍元首相の国葬の当日「国の府省庁は弔旗掲揚と黙とうを行

う」と決めたことについて、あなたは賛成ですか、反対ですか。

7

賛成

70.5%

反対

12.8%

わからない

16.7%

Q12 政府が安倍元首相の国葬について「国民には弔意の表明を強制しない」

としていることについて、あなたは賛成ですか、反対ですか。
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首相からの説明は必要

だったと思う

73.7%

首相からの説明は不要

だったと思う

5.9%

わからない

6.9%

そもそも関心がない

13.5%

Q14 岸田首相は8日、国会の閉会中審査で安倍元首相の国葬について説明し

ました。首相が説明したことについてあなたはどう思いますか。

すでに見たり聞いたりした

70.6%

まだ見ても聞いてもいない

16.4%

そもそも関心がないので

わからない 13.0%

Q15 閉会中審査で岸田首相が安倍元首相の国葬について説明した内容を、あ

なたはテレビ中継やニュース記事などで見聞きしましたか。
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十分に説明したと思う

4.3%

ある程度は説明したと思う

23.4%

どちらかといえば説明は

不十分だったと思う

13.4%

説明は不十分だったと思う

39.8%

わからない

6.8%

そもそも見聞きしていないし知らない

12%

Q17 閉会中審査で行われた岸田首相の安倍元首相の国葬についての説明につ

いて、あなたはどう思いましたか。

0.1%

0.3%

0.5%

1.7%

2.5%

5.6%

5.8%

11.1%

17.9%

37.2%

69.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

ポッドキャスト

その他

雑誌

人とのリアルの会話や口コミ

YouTubeなどの動画配信

ラジオ

SNSやメッセンジャー（Twitter、Facebook、…

まだ説明の内容を見聞きしていないし知らない

新聞

インターネットのポータルやニュースサイト

テレビ

Q16 閉会中審査で岸田首相が説明した安倍元首相の国葬の内容を、あな

たはどこで（何で）知りましたか（複数回答可）
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賛成だったが、賛成のま

まで変わらない

18.1% 反対から賛成に変わった

0.6%

どちらでもなかったが、賛成に

変わった 2.7%

どちらでもなかったが、反

対に変わった

6.1%

賛成から反対に変わった

2.5%

反対だったが、反対のま

まで変わらない

47.0%

どちらでもなかったが、

どちらでもないままで変

わらない

10.2%

見聞きしていない

8.9%

わからない

3.9%

Q18 閉会中審査で岸田首相から安倍元首相の国葬についての説明がなされた

ことで、安倍氏の国葬に対するあなたの考え方は変わりましたか。

賛成

23.0%

反対

62.3%

どちらとも言えない、

わからない

14.7%

Q19 戦後の首相経験者の国葬は吉田茂氏以来となります。あなたは安倍元首

相の国葬に賛成ですか、反対ですか。
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33
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25.1

21

20.6

39.8

36.6
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47.3

42.8
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48

57.4

60.4
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5月14日 6月3日 6月25日 7月5日 7月20日 7月30日 8月9日 9月2日 9月10日

Q20 あなたは岸田内閣を支持しますか（％）

支持する 支持しない わからない
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13

Q6 7月8日の参院選の応援演説中に銃撃され亡くなった安倍元首相について、岸田首相は7月14日の記者会見で国葬（国葬儀）を行うと発表し、7月22
日に閣議決定しました。安倍氏が亡くなってから2週間で国葬実施を決定したことについて、あなたはどう思いますか。

合計人数
迅速な判断で適切だった

と思う
議論を経てから決定すべ

きだったと思う
そもそも国葬自体を行う

べきだと思わない
わからない

全体 1000 12.9% 37.4% 44.5% 5.2%

性別

男性 629 16.2% 35.0% 44.2% 4.6%

女性 363 7.2% 41.9% 45.2% 5.8%

その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答しない 8 12.5% 25.0% 37.5% 25.0%

年齢別

10代 3 0.0% 33.3% 33.3% 33.3%

20代 45 17.8% 28.9% 37.8% 15.6%

30代 152 15.8% 31.6% 44.1% 8.6%

40代 309 12.0% 38.5% 45.3% 4.2%

50代 330 12.4% 37.9% 45.8% 3.9%

60代 121 12.4% 40.5% 44.6% 2.5%

70代以上 40 10.0% 47.5% 37.5% 5.0%

地域別

北海道 37 16.2% 29.7% 48.6% 5.4%

東北 51 9.8% 43.1% 41.2% 5.9%

関東 403 11.9% 35.7% 47.4% 5.0%

中部 181 13.3% 39.2% 40.9% 6.6%

近畿 191 14.1% 35.6% 45.5% 4.7%

中国 36 16.7% 44.4% 36.1% 2.8%

四国 19 5.3% 31.6% 47.4% 15.8%

九州 73 15.1% 46.6% 37.0% 1.4%

沖縄 9 11.1% 22.2% 55.6% 11.1%

年収別

収入はない 48 12.5% 37.5% 39.6% 10.4%

100万円未満 80 8.8% 41.3% 41.3% 8.8%

100万円以上300万円未満 191 11.5% 31.4% 53.9% 3.1%

300万円以上500万円未満 226 11.9% 38.1% 44.7% 5.3%

500万円以上800万円未満 181 21.0% 39.8% 37.6% 1.7%

800万円以上1000万円未満 68 13.2% 41.2% 39.7% 5.9%

1000万円以上2000万円未満 51 15.7% 37.3% 47.1% 0.0%

2000万円以上 5 0.0% 0.0% 80.0% 20.0%

答えたくない 150 8.0% 38.7% 44.0% 9.3%

内閣支持度
別

支持する 206 34.0% 49.5% 13.6% 2.9%

支持しない 604 5.0% 31.1% 61.9% 2.0%

わからない 190 15.3% 44.2% 22.6% 17.9%

支持政党別

自由民主党 205 32.7% 50.2% 13.7% 3.4%

立憲民主党 35 2.9% 22.9% 74.3% 0.0%

日本維新の会 107 11.2% 41.1% 45.8% 1.9%

公明党 19 15.8% 63.2% 21.1% 0.0%

国民民主党 32 15.6% 46.9% 37.5% 0.0%

日本共産党 23 0.0% 13.0% 87.0% 0.0%

れいわ新撰組 27 3.7% 11.1% 81.5% 3.7%

社民党 5 0.0% 20.0% 80.0% 0.0%

NHK党 14 7.1% 14.3% 57.1% 21.4%

参政党 8 37.5% 25.0% 25.0% 12.5%

その他の政党・政治団体 5 40.0% 20.0% 20.0% 20.0%

支持する政党はない 486 6.4% 34.8% 52.7% 6.2%

わからない 34 8.8% 32.4% 38.2% 20.6%

調査結果の詳細
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Q7 政府は9月27日に行われる安倍元首相の国葬について、費用の総額は約16.6億円になるとの見込みを公表しました。内訳は会場設営などの式典費
用に約2.5億円、警備費に約8億円、外国要人の接遇費に約6億円などとなっています。2019年10月の「即位礼正殿の儀」では警備費が約38億円、接遇

費は約35億円でした。この金額について、あなたの考えに近いものはどれですか。

合計人数

首脳級の要人も多数来日するこ
となどを考えると、一定以上の
費用（コスト）はかけるべきだ

し、妥当だ

新型コロナなど国内の事情を考
慮して、規模を縮小し金額も抑

えるべきだ

どちらとも言えない、わからな
い

全体 1000 21.9% 65.5% 12.6%

性別

男性 629 28.5% 58.2% 13.4%

女性 363 10.7% 78.2% 11.0%

その他 0 0.0% 0.0% 0.0%

回答しない 8 12.5% 62.5% 25.0%

年齢別

10代 3 0.0% 66.7% 33.3%

20代 45 17.8% 57.8% 24.4%

30代 152 28.9% 63.2% 7.9%

40代 309 21.4% 64.4% 14.2%

50代 330 20.3% 67.0% 12.7%

60代 121 21.5% 69.4% 9.1%

70代以上 40 20.0% 67.5% 12.5%

地域別

北海道 37 29.7% 62.2% 8.1%

東北 51 21.6% 60.8% 17.6%

関東 403 20.1% 67.2% 12.7%

中部 181 17.7% 65.7% 16.6%

近畿 191 25.1% 64.9% 9.9%

中国 36 36.1% 52.8% 11.1%

四国 19 15.8% 52.6% 31.6%

九州 73 24.7% 71.2% 4.1%

沖縄 9 22.2% 66.7% 11.1%

年収別

収入はない 48 12.5% 70.8% 16.7%

100万円未満 80 17.5% 70.0% 12.5%

100万円以上300万円未満 191 19.4% 67.0% 13.6%

300万円以上500万円未満 226 22.6% 67.7% 9.7%

500万円以上800万円未満 181 29.8% 58.6% 11.6%

800万円以上1000万円未満 68 30.9% 64.7% 4.4%

1000万円以上2000万円未満 51 29.4% 60.8% 9.8%

2000万円以上 5 0.0% 60.0% 40.0%

答えたくない 150 14.0% 66.7% 19.3%

内閣支持度別

支持する 206 51.5% 40.8% 7.8%

支持しない 604 12.4% 77.0% 10.6%

わからない 190 20.0% 55.8% 24.2%

支持政党別

自由民主党 205 45.4% 44.9% 9.8%

立憲民主党 35 17.1% 77.1% 5.7%

日本維新の会 107 24.3% 70.1% 5.6%

公明党 19 21.1% 73.7% 5.3%

国民民主党 32 37.5% 59.4% 3.1%

日本共産党 23 4.3% 87.0% 8.7%

れいわ新撰組 27 0.0% 85.2% 14.8%

社民党 5 0.0% 80.0% 20.0%

NHK党 14 14.3% 78.6% 7.1%

参政党 8 37.5% 37.5% 25.0%

その他の政党・政治団体 5 60.0% 40.0% 0.0%

支持する政党はない 486 13.6% 71.2% 15.2%

わからない 34 8.8% 55.9% 35.3%
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Q8 政府は当初、安倍元首相の国葬の総額費用について、来日する要人の数や警戒警備にあたる警察部隊の規模感などが不確定なことから、国葬後に確
定した金額を公表する意向でした。事前に概算を公表したことについて、あなたはどう思いますか。

合計人数
国葬決定後、すみやか
に公表すべきだった

国葬前に公表したので
問題ない

国葬後の公表でも問題
なかった

そもそも公表する必要
はない

わからない

全体 1000 62.3% 16.7% 5.2% 7.0% 8.8%

性別

男性 629 60.7% 17.6% 6.7% 7.8% 7.2%

女性 363 65.3% 15.4% 2.8% 5.5% 11.0%

その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答しない 8 50.0% 0.0% 0.0% 12.5% 37.5%

年齢別

10代 3 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

20代 45 51.1% 17.8% 2.2% 4.4% 24.4%

30代 152 53.3% 21.1% 6.6% 11.8% 7.2%

40代 309 58.9% 17.5% 6.1% 7.4% 10.0%

50代 330 68.5% 15.2% 4.5% 5.2% 6.7%

60代 121 65.3% 14.0% 5.0% 7.4% 8.3%

70代以上 40 75.0% 15.0% 2.5% 2.5% 5.0%

地域別

北海道 37 59.5% 16.2% 8.1% 10.8% 5.4%

東北 51 54.9% 17.6% 5.9% 13.7% 7.8%

関東 403 66.0% 16.9% 4.7% 5.0% 7.4%

中部 181 56.9% 18.8% 2.8% 7.7% 13.8%

近畿 191 67.0% 13.1% 6.3% 4.7% 8.9%

中国 36 44.4% 25.0% 11.1% 13.9% 5.6%

四国 19 52.6% 10.5% 5.3% 15.8% 15.8%

九州 73 58.9% 17.8% 6.8% 11.0% 5.5%

沖縄 9 77.8% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1%

年収別

収入はない 48 66.7% 18.8% 4.2% 0.0% 10.4%

100万円未満 80 50.0% 22.5% 6.3% 7.5% 13.8%

100万円以上300万円未満 191 65.4% 15.2% 3.7% 8.4% 7.3%

300万円以上500万円未満 226 61.5% 16.4% 6.2% 7.5% 8.4%

500万円以上800万円未満 181 55.2% 19.9% 8.3% 9.4% 7.2%

800万円以上1000万円未
満

68 66.2% 16.2% 7.4% 7.4% 2.9%

1000万円以上2000万円未
満

51 68.6% 23.5% 0.0% 5.9% 2.0%

2000万円以上 5 60.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0%

答えたくない 150 69.3% 10.0% 2.7% 3.3% 14.7%

内閣支持度
別

支持する 206 44.2% 32.5% 8.3% 9.2% 5.8%

支持しない 604 73.0% 9.8% 4.3% 6.3% 6.6%

わからない 190 47.9% 21.6% 4.7% 6.8% 18.9%

支持政党別

自由民主党 205 47.3% 28.3% 9.8% 9.3% 5.4%

立憲民主党 35 82.9% 8.6% 2.9% 5.7% 0.0%

日本維新の会 107 72.9% 15.0% 2.8% 5.6% 3.7%

公明党 19 52.6% 26.3% 10.5% 5.3% 5.3%

国民民主党 32 62.5% 15.6% 9.4% 6.3% 6.3%

日本共産党 23 65.2% 8.7% 4.3% 4.3% 17.4%

れいわ新撰組 27 77.8% 0.0% 0.0% 3.7% 18.5%

社民党 5 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0%

NHK党 14 64.3% 21.4% 7.1% 7.1% 0.0%

参政党 8 37.5% 25.0% 25.0% 12.5% 0.0%

その他の政党・政治団体 5 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

支持する政党はない 486 65.2% 13.6% 3.9% 6.4% 10.9%

わからない 34 50.0% 11.8% 0.0% 14.7% 23.5%
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Q9 岸田首相が安倍元首相の国葬を決断した理由として示されている理由のうち支持できるものを回答ください（複数回答可）

合計人数

民主主義の根幹たる国
政選挙を6回にわたり
勝ち抜き、国民の信任
を得て、憲政史上最長
の８年８か月にわたり
重責を務めたこと

東日本大震災からの復
興や、日本経済の再生、
日米関係を基軸とした
戦略的な外交を主導し、
平和秩序に貢献するな
ど、さまざまな分野で
歴史に残る業績を残し

たこと

諸外国における議会の
追悼決議や服喪の決定、
公共施設のライトアッ
プを始め、各国でさま
ざまな形で国全体を巻
き込んでの敬意と弔意
が示されていること

民主主義の根幹である
選挙活動中の非業の死
であり、こうした暴力
には屈しないという国
としての毅然（きぜ
ん）たる姿勢を示すこ

と

いずれも国葬を行う理
由として支持できない

全体 1000 23.3% 24.1% 16.0% 12.9% 54.5%

性別

男性 629 24.0% 24.2% 17.2% 16.5% 52.3%

女性 363 22.0% 24.5% 14.3% 6.9% 57.9%

その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答しない 8 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0%

年齢別

10代 3 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7%

20代 45 22.2% 28.9% 20.0% 13.3% 57.8%

30代 152 28.3% 32.2% 20.4% 19.1% 47.4%

40代 309 20.7% 23.9% 17.8% 12.9% 52.4%

50代 330 24.8% 20.3% 15.2% 11.8% 56.4%

60代 121 22.3% 24.0% 10.7% 9.9% 57.0%

70代以上 40 15.0% 20.0% 5.0% 7.5% 70.0%

地域別

北海道 37 32.4% 21.6% 5.4% 10.8% 56.8%

東北 51 19.6% 27.5% 5.9% 9.8% 56.9%

関東 403 22.6% 23.8% 16.1% 12.9% 55.1%

中部 181 26.5% 24.9% 15.5% 12.7% 50.3%

近畿 191 16.2% 21.5% 17.8% 12.0% 59.2%

中国 36 44.4% 38.9% 27.8% 16.7% 33.3%

四国 19 15.8% 31.6% 15.8% 21.1% 57.9%

九州 73 28.8% 23.3% 20.5% 16.4% 52.1%

沖縄 9 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 88.9%

年収別

収入はない 48 16.7% 22.9% 10.4% 6.3% 64.6%

100万円未満 80 18.8% 27.5% 13.8% 11.3% 56.3%

100万円以上300万円未満 191 19.9% 19.9% 12.6% 13.1% 59.2%

300万円以上500万円未満 226 24.8% 22.6% 16.8% 11.5% 52.2%

500万円以上800万円未満 181 27.6% 30.4% 20.4% 15.5% 43.1%

800万円以上1000万円未
満

68 26.5% 26.5% 14.7% 20.6% 48.5%

1000万円以上2000万円未
満

51 33.3% 29.4% 23.5% 11.8% 54.9%

2000万円以上 5 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 80.0%

答えたくない 150 20.7% 20.7% 14.7% 12.0% 63.3%

内閣支持度
別

支持する 206 52.9% 49.5% 35.0% 22.8% 12.1%

支持しない 604 10.6% 13.4% 9.6% 9.3% 74.0%

わからない 190 31.6% 30.5% 15.8% 13.7% 38.4%

支持政党別

自由民主党 205 52.2% 50.7% 33.7% 26.3% 15.6%

立憲民主党 35 14.3% 11.4% 11.4% 11.4% 68.6%

日本維新の会 107 22.4% 18.7% 13.1% 7.5% 56.1%

公明党 19 26.3% 31.6% 15.8% 21.1% 26.3%

国民民主党 32 21.9% 31.3% 28.1% 21.9% 50.0%

日本共産党 23 8.7% 0.0% 4.3% 0.0% 87.0%

れいわ新撰組 27 0.0% 3.7% 11.1% 7.4% 81.5%

社民党 5 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 80.0%

NHK党 14 0.0% 21.4% 7.1% 7.1% 71.4%

参政党 8 62.5% 25.0% 37.5% 37.5% 25.0%

その他の政党・政治団体 5 20.0% 60.0% 20.0% 20.0% 40.0%

支持する政党はない 486 14.4% 16.0% 10.1% 8.4% 67.3%

わからない 34 20.6% 29.4% 8.8% 8.8% 61.8%
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Q10 戦前の国葬の法的根拠だった「国葬令」は戦後に廃止されたため、今回の国葬は国の儀式を規定した「内閣府設置法」や閣議決定を法的根拠とし
ています。対象者を選ぶ基準など法的根拠があいまいとの指摘もあります。国葬について新たに法令で定めることについて、あなたはどう考えますか。

合計人数
新たに法律をつくるべき

だ

法律でなくとも政令など
明確な規定を新たにつく

るべきだ

新たな法令は必要なく、
今後も閣議決定などで対

応すればよい
わからない

全体 1000 26.9% 43.5% 19.7% 9.9%

性別

男性 629 30.8% 42.1% 19.9% 7.2%

女性 363 20.4% 46.3% 19.6% 13.8%

その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答しない 8 12.5% 25.0% 12.5% 50.0%

年齢別

10代 3 0.0% 33.3% 0.0% 66.7%

20代 45 28.9% 31.1% 17.8% 22.2%

30代 152 19.7% 34.2% 30.3% 15.8%

40代 309 26.9% 47.9% 16.5% 8.7%

50代 330 28.2% 42.7% 21.2% 7.9%

60代 121 26.4% 51.2% 17.4% 5.0%

70代以上 40 45.0% 42.5% 2.5% 10.0%

地域別

北海道 37 24.3% 48.6% 16.2% 10.8%

東北 51 23.5% 43.1% 23.5% 9.8%

関東 403 30.0% 40.9% 20.1% 8.9%

中部 181 24.9% 38.7% 20.4% 16.0%

近畿 191 29.3% 47.6% 17.3% 5.8%

中国 36 25.0% 41.7% 25.0% 8.3%

四国 19 26.3% 47.4% 10.5% 15.8%

九州 73 13.7% 54.8% 21.9% 9.6%

沖縄 9 22.2% 55.6% 11.1% 11.1%

年収別

収入はない 48 35.4% 33.3% 14.6% 16.7%

100万円未満 80 25.0% 46.3% 17.5% 11.3%

100万円以上300万円未満 191 33.0% 42.4% 16.8% 7.9%

300万円以上500万円未満 226 23.9% 47.3% 19.9% 8.8%

500万円以上800万円未満 181 24.3% 42.0% 28.2% 5.5%

800万円以上1000万円未満 68 27.9% 42.6% 16.2% 13.2%

1000万円以上2000万円未満 51 21.6% 47.1% 27.5% 3.9%

2000万円以上 5 60.0% 20.0% 0.0% 20.0%

答えたくない 150 25.3% 42.7% 15.3% 16.7%

内閣支持度
別

支持する 206 19.4% 49.5% 28.2% 2.9%

支持しない 604 32.6% 43.4% 15.6% 8.4%

わからない 190 16.8% 37.4% 23.7% 22.1%

支持政党別

自由民主党 205 19.5% 46.3% 31.2% 2.9%

立憲民主党 35 28.6% 51.4% 17.1% 2.9%

日本維新の会 107 31.8% 47.7% 15.9% 4.7%

公明党 19 36.8% 52.6% 5.3% 5.3%

国民民主党 32 46.9% 25.0% 25.0% 3.1%

日本共産党 23 47.8% 26.1% 17.4% 8.7%

れいわ新撰組 27 40.7% 48.1% 3.7% 7.4%

社民党 5 40.0% 40.0% 0.0% 20.0%

NHK党 14 28.6% 50.0% 21.4% 0.0%

参政党 8 0.0% 25.0% 50.0% 25.0%

その他の政党・政治団体 5 20.0% 40.0% 20.0% 20.0%

支持する政党はない 486 25.9% 43.2% 16.5% 14.4%

わからない 34 23.5% 32.4% 23.5% 20.6%
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Q11 2020年に中曽根元首相が亡くなった際は、内閣と自民党が費用を出し合う合同葬を行いました。安倍元首相についても合同葬とした方がよかった
という意見もあります。あなたは安倍氏の国葬についてどう考えますか。

合計人数 国葬がふさわしい 合同葬がふさわしい
国葬でも合同葬でもな
い別の形の葬儀がふさ

わしい

政府が関与する葬儀を
行う必要はない

わからない

全体 1000 14.4% 30.7% 14.6% 30.6% 9.7%

性別

男性 629 18.3% 30.4% 13.0% 29.9% 8.4%

女性 363 8.0% 32.0% 17.1% 31.7% 11.3%

その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答しない 8 0.0% 0.0% 25.0% 37.5% 37.5%

年齢別

10代 3 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7%

20代 45 17.8% 24.4% 13.3% 22.2% 22.2%

30代 152 15.1% 18.4% 15.1% 34.2% 17.1%

40代 309 12.6% 29.4% 13.3% 35.0% 9.7%

50代 330 15.8% 37.6% 14.5% 26.4% 5.8%

60代 121 14.9% 33.1% 19.8% 25.6% 6.6%

70代以上 40 10.0% 32.5% 10.0% 42.5% 5.0%

地域別

北海道 37 16.2% 29.7% 10.8% 37.8% 5.4%

東北 51 11.8% 25.5% 17.6% 31.4% 13.7%

関東 403 13.2% 31.0% 14.6% 31.5% 9.7%

中部 181 14.4% 31.5% 13.8% 27.1% 13.3%

近畿 191 14.7% 35.1% 12.6% 29.8% 7.9%

中国 36 30.6% 27.8% 8.3% 25.0% 8.3%

四国 19 21.1% 26.3% 5.3% 42.1% 5.3%

九州 73 12.3% 23.3% 27.4% 30.1% 6.8%

沖縄 9 11.1% 22.2% 11.1% 44.4% 11.1%

年収別

収入はない 48 6.3% 37.5% 16.7% 29.2% 10.4%

100万円未満 80 13.8% 30.0% 15.0% 31.3% 10.0%

100万円以上300万円未満 191 11.5% 31.4% 19.9% 28.8% 8.4%

300万円以上500万円未満 226 15.5% 32.7% 11.5% 30.5% 9.7%

500万円以上800万円未満 181 19.3% 30.4% 13.8% 29.3% 7.2%

800万円以上1000万円未
満

68 22.1% 27.9% 13.2% 33.8% 2.9%

1000万円以上2000万円未
満

51 19.6% 29.4% 13.7% 31.4% 5.9%

2000万円以上 5 0.0% 20.0% 20.0% 40.0% 20.0%

答えたくない 150 8.7% 27.3% 13.3% 32.7% 18.0%

内閣支持度
別

支持する 206 42.2% 33.5% 10.2% 7.8% 6.3%

支持しない 604 5.1% 30.1% 15.6% 44.4% 4.8%

わからない 190 13.7% 29.5% 16.3% 11.6% 28.9%

支持政党別

自由民主党 205 37.1% 32.2% 9.8% 12.2% 8.8%

立憲民主党 35 2.9% 28.6% 20.0% 42.9% 5.7%

日本維新の会 107 13.1% 37.4% 18.7% 24.3% 6.5%

公明党 19 15.8% 57.9% 15.8% 10.5% 0.0%

国民民主党 32 25.0% 31.3% 15.6% 15.6% 12.5%

日本共産党 23 4.3% 17.4% 4.3% 73.9% 0.0%

れいわ新撰組 27 0.0% 18.5% 29.6% 40.7% 11.1%

社民党 5 0.0% 20.0% 0.0% 80.0% 0.0%

NHK党 14 14.3% 21.4% 7.1% 42.9% 14.3%

参政党 8 37.5% 12.5% 25.0% 25.0% 0.0%

その他の政党・政治団体 5 40.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0%

支持する政党はない 486 6.2% 30.9% 14.8% 37.9% 10.3%

わからない 34 11.8% 17.6% 17.6% 23.5% 29.4%
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Q12 政府が安倍元首相の国葬について「国民には弔意の表明を強制しない」としていることについて、あなたは賛成ですか、反対ですか。

合計人数 賛成 反対 わからない

全体 1000 70.5% 12.8% 16.7%

性別

男性 629 74.2% 12.7% 13.0%

女性 363 64.5% 13.2% 22.3%

その他 0 0.0% 0.0% 0.0%

回答しない 8 50.0% 0.0% 50.0%

年齢別

10代 3 33.3% 0.0% 66.7%

20代 45 51.1% 11.1% 37.8%

30代 152 59.9% 17.8% 22.4%

40代 309 71.5% 12.3% 16.2%

50代 330 72.7% 13.3% 13.9%

60代 121 81.0% 7.4% 11.6%

70代以上 40 77.5% 12.5% 10.0%

地域別

北海道 37 73.0% 13.5% 13.5%

東北 51 66.7% 13.7% 19.6%

関東 403 69.0% 15.6% 15.4%

中部 181 70.2% 11.6% 18.2%

近畿 191 74.3% 11.5% 14.1%

中国 36 69.4% 8.3% 22.2%

四国 19 63.2% 0.0% 36.8%

九州 73 71.2% 9.6% 19.2%

沖縄 9 88.9% 0.0% 11.1%

年収別

収入はない 48 60.4% 14.6% 25.0%

100万円未満 80 71.3% 11.3% 17.5%

100万円以上300万円未満 191 69.1% 16.2% 14.7%

300万円以上500万円未満 226 76.1% 9.3% 14.6%

500万円以上800万円未満 181 70.2% 14.4% 15.5%

800万円以上1000万円未満 68 73.5% 13.2% 13.2%

1000万円以上2000万円未満 51 68.6% 23.5% 7.8%

2000万円以上 5 60.0% 20.0% 20.0%

答えたくない 150 66.7% 8.0% 25.3%

内閣支持度別

支持する 206 82.5% 7.3% 10.2%

支持しない 604 70.0% 16.6% 13.4%

わからない 190 58.9% 6.8% 34.2%

支持政党別

自由民主党 205 77.1% 10.2% 12.7%

立憲民主党 35 65.7% 17.1% 17.1%

日本維新の会 107 71.0% 17.8% 11.2%

公明党 19 84.2% 10.5% 5.3%

国民民主党 32 90.6% 6.3% 3.1%

日本共産党 23 65.2% 30.4% 4.3%

れいわ新撰組 27 51.9% 33.3% 14.8%

社民党 5 60.0% 20.0% 20.0%

NHK党 14 78.6% 7.1% 14.3%

参政党 8 100.0% 0.0% 0.0%

その他の政党・政治団体 5 80.0% 0.0% 20.0%

支持する政党はない 486 68.7% 10.7% 20.6%

わからない 34 41.2% 23.5% 35.3%
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Q13 政府が安倍元首相の国葬の当日「国の府省庁は弔旗掲揚と黙とうを行う」と決めたことについて、あなたは賛成ですか、反対ですか。

合計人数 賛成 反対 わからない

全体 1000 37.4% 38.4% 24.2%

性別

男性 629 39.1% 40.7% 20.2%

女性 363 35.0% 34.4% 30.6%

その他 0 0.0% 0.0% 0.0%

回答しない 8 12.5% 37.5% 50.0%

年齢別

10代 3 33.3% 0.0% 66.7%

20代 45 40.0% 31.1% 28.9%

30代 152 36.2% 29.6% 34.2%

40代 309 38.8% 37.5% 23.6%

50代 330 38.5% 40.9% 20.6%

60代 121 35.5% 43.0% 21.5%

70代以上 40 25.0% 55.0% 20.0%

地域別

北海道 37 40.5% 32.4% 27.0%

東北 51 39.2% 33.3% 27.5%

関東 403 34.7% 41.4% 23.8%

中部 181 39.2% 36.5% 24.3%

近畿 191 41.4% 39.8% 18.8%

中国 36 50.0% 19.4% 30.6%

四国 19 36.8% 26.3% 36.8%

九州 73 31.5% 37.0% 31.5%

沖縄 9 11.1% 77.8% 11.1%

年収別

収入はない 48 37.5% 35.4% 27.1%

100万円未満 80 35.0% 42.5% 22.5%

100万円以上300万円未満 191 30.4% 45.5% 24.1%

300万円以上500万円未満 226 41.6% 34.5% 23.9%

500万円以上800万円未満 181 47.5% 32.0% 20.4%

800万円以上1000万円未満 68 39.7% 44.1% 16.2%

1000万円以上2000万円未満 51 37.3% 49.0% 13.7%

2000万円以上 5 0.0% 80.0% 20.0%

答えたくない 150 29.3% 34.0% 36.7%

内閣支持度別

支持する 206 73.8% 11.7% 14.6%

支持しない 604 23.5% 54.5% 22.0%

わからない 190 42.1% 16.3% 41.6%

支持政党別

自由民主党 205 67.8% 14.6% 17.6%

立憲民主党 35 22.9% 62.9% 14.3%

日本維新の会 107 37.4% 43.0% 19.6%

公明党 19 52.6% 31.6% 15.8%

国民民主党 32 43.8% 43.8% 12.5%

日本共産党 23 8.7% 78.3% 13.0%

れいわ新撰組 27 14.8% 74.1% 11.1%

社民党 5 40.0% 60.0% 0.0%

NHK党 14 28.6% 42.9% 28.6%

参政党 8 62.5% 25.0% 12.5%

その他の政党・政治団体 5 60.0% 20.0% 20.0%

支持する政党はない 486 27.2% 41.8% 31.1%

わからない 34 32.4% 38.2% 29.4%
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Q14 岸田首相は8日、国会の閉会中審査で安倍元首相の国葬について説明しました。首相が説明したことについてあなたはどう思いますか。

合計人数
首相からの説明は必要

だったと思う
首相からの説明は不要だっ

たと思う
わからない そもそも関心がない

全体 1000 73.7% 5.9% 6.9% 13.5%

性別

男性 629 74.1% 6.4% 6.8% 12.7%

女性 363 73.8% 5.0% 6.9% 14.3%

その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答しない 8 37.5% 12.5% 12.5% 37.5%

年齢別

10代 3 33.3% 0.0% 66.7% 0.0%

20代 45 66.7% 4.4% 11.1% 17.8%

30代 152 67.1% 7.9% 8.6% 16.4%

40代 309 70.6% 6.5% 7.4% 15.5%

50代 330 77.3% 5.8% 5.2% 11.8%

60代 121 81.0% 3.3% 6.6% 9.1%

70代以上 40 82.5% 5.0% 2.5% 10.0%

地域別

北海道 37 73.0% 5.4% 8.1% 13.5%

東北 51 80.4% 2.0% 5.9% 11.8%

関東 403 74.7% 5.7% 7.7% 11.9%

中部 181 66.3% 8.3% 7.2% 18.2%

近畿 191 78.5% 3.7% 5.8% 12.0%

中国 36 77.8% 5.6% 8.3% 8.3%

四国 19 52.6% 10.5% 15.8% 21.1%

九州 73 74.0% 9.6% 2.7% 13.7%

沖縄 9 66.7% 0.0% 0.0% 33.3%

年収別

収入はない 48 68.8% 12.5% 4.2% 14.6%

100万円未満 80 80.0% 2.5% 8.8% 8.8%

100万円以上300万円未満 191 73.8% 8.9% 4.7% 12.6%

300万円以上500万円未満 226 74.8% 4.0% 6.6% 14.6%

500万円以上800万円未満 181 70.7% 7.2% 9.4% 12.7%

800万円以上1000万円未満 68 77.9% 1.5% 8.8% 11.8%

1000万円以上2000万円未満 51 86.3% 7.8% 0.0% 5.9%

2000万円以上 5 60.0% 20.0% 0.0% 20.0%

答えたくない 150 68.0% 4.0% 8.7% 19.3%

内閣支持度
別

支持する 206 86.4% 7.3% 4.9% 1.5%

支持しない 604 72.2% 7.0% 4.0% 16.9%

わからない 190 64.7% 1.1% 18.4% 15.8%

支持政党別

自由民主党 205 81.0% 10.2% 6.8% 2.0%

立憲民主党 35 74.3% 2.9% 2.9% 20.0%

日本維新の会 107 83.2% 3.7% 4.7% 8.4%

公明党 19 89.5% 5.3% 5.3% 0.0%

国民民主党 32 65.6% 6.3% 6.3% 21.9%

日本共産党 23 78.3% 4.3% 0.0% 17.4%

れいわ新撰組 27 74.1% 0.0% 3.7% 22.2%

社民党 5 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

NHK党 14 57.1% 7.1% 7.1% 28.6%

参政党 8 37.5% 50.0% 0.0% 12.5%

その他の政党・政治団体 5 80.0% 0.0% 20.0% 0.0%

支持する政党はない 486 70.6% 4.3% 7.2% 17.9%

わからない 34 50.0% 8.8% 23.5% 17.6%
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Q15 閉会中審査で岸田首相が安倍元首相の国葬について説明した内容を、あなたはテレビ中継やニュース記事などで見聞きしましたか。

合計人数 すでに見たり聞いたりした まだ見ても聞いてもいない
そもそも関心がないのでわから

ない

全体 1000 70.6% 16.4% 13.0%

性別

男性 629 72.3% 15.7% 11.9%

女性 363 68.3% 17.1% 14.6%

その他 0 0.0% 0.0% 0.0%

回答しない 8 37.5% 37.5% 25.0%

年齢別

10代 3 66.7% 33.3% 0.0%

20代 45 73.3% 13.3% 13.3%

30代 152 62.5% 17.8% 19.7%

40代 309 63.8% 22.0% 14.2%

50代 330 75.5% 13.6% 10.9%

60代 121 77.7% 12.4% 9.9%

70代以上 40 90.0% 5.0% 5.0%

地域別

北海道 37 73.0% 10.8% 16.2%

東北 51 76.5% 9.8% 13.7%

関東 403 71.0% 18.4% 10.7%

中部 181 67.4% 17.1% 15.5%

近畿 191 73.8% 13.1% 13.1%

中国 36 63.9% 25.0% 11.1%

四国 19 47.4% 26.3% 26.3%

九州 73 74.0% 13.7% 12.3%

沖縄 9 55.6% 11.1% 33.3%

年収別

収入はない 48 68.8% 18.8% 12.5%

100万円未満 80 70.0% 15.0% 15.0%

100万円以上300万円未満 191 73.8% 10.5% 15.7%

300万円以上500万円未満 226 71.2% 15.5% 13.3%

500万円以上800万円未満 181 66.3% 20.4% 13.3%

800万円以上1000万円未満 68 77.9% 11.8% 10.3%

1000万円以上2000万円未満 51 80.4% 17.6% 2.0%

2000万円以上 5 60.0% 40.0% 0.0%

答えたくない 150 65.3% 21.3% 13.3%

内閣支持度別

支持する 206 83.5% 14.6% 1.9%

支持しない 604 70.4% 16.2% 13.4%

わからない 190 57.4% 18.9% 23.7%

支持政党別

自由民主党 205 79.0% 19.0% 2.0%

立憲民主党 35 62.9% 22.9% 14.3%

日本維新の会 107 79.4% 13.1% 7.5%

公明党 19 68.4% 26.3% 5.3%

国民民主党 32 75.0% 15.6% 9.4%

日本共産党 23 69.6% 0.0% 30.4%

れいわ新撰組 27 66.7% 18.5% 14.8%

社民党 5 100.0% 0.0% 0.0%

NHK党 14 50.0% 28.6% 21.4%

参政党 8 50.0% 37.5% 12.5%

その他の政党・政治団体 5 40.0% 60.0% 0.0%

支持する政党はない 486 67.7% 14.6% 17.7%

わからない 34 55.9% 20.6% 23.5%
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Q16 閉会中審査で岸田首相が説明した安倍元首相の国葬の内容を、あなたはどこで（何で）知りましたか（複数回答可）

合計人数 新聞 テレビ ラジオ 雑誌

インター
ネットの
ポータルや
ニュースサ

イト

SNSやメッ
センジャー
（Twitter、
Facebook、
Instagram、
LINEなど）

YouTubeな
どの動画配

信

ポッドキャ
スト

人とのリア
ルの会話や
口コミ

その他

まだ説明の
内容を見聞
きしていな
いし知らな

い

全体 1000 17.9% 69.8% 5.6% 0.5% 37.2% 5.8% 2.5% 0.1% 1.7% 0.3% 11.1%

性別

男性 629 21.8% 68.4% 6.0% 0.6% 39.6% 6.7% 3.2% 0.2% 1.4% 0.2% 10.5%

女性 363 11.6% 73.3% 5.0% 0.3% 33.1% 4.4% 1.1% 0.0% 2.2% 0.3% 11.8%

その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答しない 8 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 37.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 25.0%

年齢
別

10代 3 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

20代 45 6.7% 68.9% 4.4% 4.4% 28.9% 15.6% 2.2% 2.2% 6.7% 0.0% 13.3%

30代 152 13.8% 63.8% 2.6% 0.7% 36.2% 7.2% 5.9% 0.0% 1.3% 0.7% 15.1%

40代 309 15.2% 62.8% 7.8% 0.3% 38.2% 6.1% 2.6% 0.0% 2.3% 0.0% 13.6%

50代 330 17.9% 73.0% 4.8% 0.3% 41.2% 5.8% 1.5% 0.0% 0.9% 0.0% 9.1%

60代 121 28.1% 82.6% 6.6% 0.0% 31.4% 1.7% 0.8% 0.0% 0.8% 0.0% 6.6%

70代以上 40 37.5% 82.5% 5.0% 0.0% 30.0% 0.0% 2.5% 0.0% 2.5% 5.0% 2.5%

地域
別

北海道 37 10.8% 67.6% 2.7% 2.7% 35.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.5%

東北 51 15.7% 70.6% 9.8% 0.0% 31.4% 7.8% 3.9% 0.0% 0.0% 0.0% 9.8%

関東 403 13.6% 68.0% 5.2% 0.5% 38.5% 6.2% 2.0% 0.2% 2.0% 0.2% 10.9%

中部 181 22.1% 68.0% 6.6% 0.6% 33.1% 5.5% 2.8% 0.0% 0.6% 0.0% 15.5%

近畿 191 25.7% 73.3% 5.8% 0.5% 41.9% 6.8% 3.1% 0.0% 3.1% 1.0% 6.8%

中国 36 13.9% 66.7% 2.8% 0.0% 36.1% 5.6% 2.8% 0.0% 5.6% 0.0% 11.1%

四国 19 15.8% 52.6% 0.0% 0.0% 31.6% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 21.1%

九州 73 19.2% 82.2% 6.8% 0.0% 35.6% 4.1% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 8.2%

沖縄 9 11.1% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2%

年収
別

収入はない 48 12.5% 60.4% 6.3% 0.0% 31.3% 0.0% 4.2% 0.0% 2.1% 0.0% 16.7%

100万円未満 80 12.5% 73.8% 5.0% 2.5% 42.5% 7.5% 1.3% 1.3% 1.3% 0.0% 8.8%

100万円以上
300万円未満

191 20.4% 77.5% 7.3% 0.0% 34.6% 6.3% 3.1% 0.0% 2.6% 0.5% 7.9%

300万円以上
500万円未満

226 14.6% 66.8% 5.8% 0.9% 35.8% 8.4% 3.1% 0.0% 0.4% 0.0% 13.3%

500万円以上
800万円未満

181 21.5% 69.1% 7.7% 0.6% 39.2% 4.4% 2.8% 0.0% 3.3% 0.0% 7.7%

800万円以上
1000万円未満

68 20.6% 66.2% 1.5% 0.0% 42.6% 4.4% 2.9% 0.0% 0.0% 1.5% 10.3%

1000万円以上
2000万円未満

51 19.6% 74.5% 3.9% 0.0% 43.1% 5.9% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.8%

2000万円以上 5 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 60.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%

答えたくない 150 18.7% 67.3% 3.3% 0.0% 34.0% 4.7% 0.0% 0.0% 2.0% 0.7% 16.7%

内閣
支持
度別

支持する 206 25.2% 82.0% 4.9% 1.0% 36.4% 4.9% 1.5% 0.5% 0.5% 0.5% 5.8%

支持しない 604 15.9% 67.5% 6.1% 0.5% 38.1% 7.3% 3.3% 0.0% 2.5% 0.3% 11.3%

わからない 190 16.3% 63.7% 4.7% 0.0% 35.3% 2.1% 1.1% 0.0% 0.5% 0.0% 16.3%

支持
政党
別

自由民主党 205 27.3% 75.6% 3.4% 1.0% 40.0% 7.8% 3.4% 0.5% 1.0% 0.5% 7.3%

立憲民主党 35 25.7% 74.3% 11.4% 0.0% 45.7% 2.9% 5.7% 0.0% 2.9% 0.0% 14.3%

日本維新の会 107 21.5% 85.0% 6.5% 0.9% 29.0% 1.9% 0.9% 0.0% 1.9% 0.9% 2.8%

公明党 19 21.1% 63.2% 5.3% 0.0% 47.4% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 10.5%

国民民主党 32 12.5% 53.1% 9.4% 0.0% 40.6% 6.3% 3.1% 0.0% 3.1% 0.0% 12.5%

日本共産党 23 26.1% 69.6% 8.7% 0.0% 17.4% 8.7% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 8.7%

れいわ新撰組 27 22.2% 70.4% 11.1% 0.0% 33.3% 3.7% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 14.8%

社民党 5 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

NHK党 14 0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 28.6% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6%

参政党 8 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 12.5%

その他の政
党・政治団体

5 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0%

支持する政党
はない

486 12.3% 67.3% 5.6% 0.4% 37.7% 6.6% 1.2% 0.0% 1.4% 0.2% 13.8%

わからない 34 23.5% 76.5% 0.0% 0.0% 26.5% 0.0% 0.0% 0.0% 2.9% 0.0% 8.8%
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Q17 閉会中審査で行われた岸田首相の安倍元首相の国葬についての説明について、あなたはどう思いましたか。

合計人数
十分に説明したと思

う
ある程度は説明した

と思う

どちらかといえば説
明は不十分だったと

思う

説明は不十分だった
と思う

わからない
そもそも見聞きして
いないし知らない

全体 1000 4.3% 23.4% 13.4% 39.8% 6.8% 12.3%

性別

男性 629 4.9% 25.9% 11.3% 42.1% 5.4% 10.3%

女性 363 3.3% 19.3% 17.4% 36.1% 8.8% 15.2%

その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答しない 8 0.0% 12.5% 0.0% 25.0% 25.0% 37.5%

年齢別

10代 3 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3%

20代 45 4.4% 22.2% 15.6% 31.1% 8.9% 17.8%

30代 152 6.6% 18.4% 15.1% 36.2% 7.9% 15.8%

40代 309 3.9% 22.0% 13.6% 39.2% 6.5% 14.9%

50代 330 4.2% 24.8% 13.3% 40.3% 6.1% 11.2%

60代 121 3.3% 28.1% 10.7% 46.3% 7.4% 4.1%

70代以上 40 2.5% 30.0% 12.5% 45.0% 5.0% 5.0%

地域別

北海道 37 2.7% 29.7% 5.4% 40.5% 5.4% 16.2%

東北 51 5.9% 27.5% 9.8% 43.1% 7.8% 5.9%

関東 403 4.0% 23.1% 12.9% 41.2% 7.4% 11.4%

中部 181 6.6% 22.7% 13.3% 33.1% 8.8% 15.5%

近畿 191 3.1% 19.4% 20.9% 41.4% 3.7% 11.5%

中国 36 0.0% 44.4% 8.3% 25.0% 8.3% 13.9%

四国 19 10.5% 15.8% 5.3% 36.8% 5.3% 26.3%

九州 73 4.1% 24.7% 9.6% 49.3% 6.8% 5.5%

沖縄 9 0.0% 11.1% 0.0% 44.4% 0.0% 44.4%

年収別

収入はない 48 6.3% 20.8% 10.4% 37.5% 6.3% 18.8%

100万円未満 80 2.5% 21.3% 17.5% 40.0% 6.3% 12.5%

100万円以上300万円未
満

191 4.2% 19.4% 13.6% 47.6% 6.3% 8.9%

300万円以上500万円未
満

226 6.6% 23.5% 13.7% 37.2% 4.9% 14.2%

500万円以上800万円未
満

181 3.9% 33.1% 14.4% 33.1% 4.4% 11.0%

800万円以上1000万円
未満

68 1.5% 29.4% 10.3% 41.2% 8.8% 8.8%

1000万円以上2000万
円未満

51 5.9% 27.5% 7.8% 45.1% 3.9% 9.8%

2000万円以上 5 0.0% 0.0% 20.0% 80.0% 0.0% 0.0%

答えたくない 150 2.7% 15.3% 13.3% 38.7% 14.0% 16.0%

内閣支持
度別

支持する 206 14.1% 54.4% 12.1% 8.7% 3.9% 6.8%

支持しない 604 1.7% 11.1% 14.2% 57.0% 4.0% 12.1%

わからない 190 2.1% 28.9% 12.1% 18.9% 18.9% 18.9%

支持政党
別

自由民主党 205 11.2% 47.8% 15.6% 12.2% 4.9% 8.3%

立憲民主党 35 0.0% 14.3% 11.4% 62.9% 2.9% 8.6%

日本維新の会 107 4.7% 21.5% 16.8% 50.5% 1.9% 4.7%

公明党 19 5.3% 42.1% 21.1% 26.3% 0.0% 5.3%

国民民主党 32 9.4% 25.0% 12.5% 37.5% 3.1% 12.5%

日本共産党 23 0.0% 4.3% 13.0% 73.9% 0.0% 8.7%

れいわ新撰組 27 0.0% 11.1% 3.7% 66.7% 3.7% 14.8%

社民党 5 0.0% 20.0% 20.0% 60.0% 0.0% 0.0%

NHK党 14 0.0% 14.3% 7.1% 35.7% 7.1% 35.7%

参政党 8 25.0% 25.0% 0.0% 37.5% 12.5% 0.0%

その他の政党・政治団
体

5 20.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0% 20.0%

支持する政党はない 486 1.4% 15.8% 12.3% 46.3% 8.6% 15.4%

わからない 34 2.9% 17.6% 17.6% 20.6% 23.5% 17.6%
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Q18 閉会中審査で岸田首相から安倍元首相の国葬についての説明がなされたことで、安倍氏の国葬に対するあなたの考え方は変わりましたか。

合計人数
賛成だったが、
賛成のままで
変わらない

反対から賛成
に変わった

どちらでもな
かったが、賛
成に変わった

どちらでもな
かったが、反
対に変わった

賛成から反対
に変わった

反対だったが、
反対のままで
変わらない

どちらでもな
かったが、ど
ちらでもない
ままで変わら

ない

見聞きしてい
ない

わからない

全体 1000 18.1% 0.6% 2.7% 6.1% 2.5% 47.0% 10.2% 8.9% 3.9%

性別

男性 629 22.3% 0.5% 3.2% 5.2% 1.9% 47.5% 8.6% 7.8% 3.0%

女性 363 11.3% 0.8% 1.9% 7.7% 3.6% 46.0% 12.9% 10.7% 5.0%

その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答しない 8 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 12.5% 12.5% 25.0%

年齢別

10代 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3%

20代 45 20.0% 2.2% 2.2% 8.9% 2.2% 35.6% 2.2% 13.3% 13.3%

30代 152 19.7% 0.7% 1.3% 5.3% 2.6% 40.1% 12.5% 13.2% 4.6%

40代 309 17.5% 0.6% 3.6% 5.5% 3.6% 46.9% 10.7% 9.7% 1.9%

50代 330 18.2% 0.3% 2.4% 4.8% 1.8% 50.6% 10.0% 8.5% 3.3%

60代 121 16.5% 0.8% 3.3% 11.6% 2.5% 46.3% 9.9% 3.3% 5.8%

70代以上 40 20.0% 0.0% 2.5% 5.0% 0.0% 60.0% 10.0% 0.0% 2.5%

地域別

北海道 37 24.3% 0.0% 2.7% 2.7% 2.7% 43.2% 8.1% 10.8% 5.4%

東北 51 21.6% 0.0% 3.9% 5.9% 2.0% 47.1% 7.8% 2.0% 9.8%

関東 403 15.1% 0.5% 2.0% 6.5% 2.0% 48.1% 11.7% 9.7% 4.5%

中部 181 17.7% 0.6% 2.2% 7.7% 2.8% 43.1% 13.3% 11.0% 1.7%

近畿 191 19.4% 0.5% 4.2% 5.2% 3.1% 51.8% 6.3% 6.3% 3.1%

中国 36 36.1% 0.0% 2.8% 0.0% 0.0% 36.1% 8.3% 11.1% 5.6%

四国 19 15.8% 5.3% 10.5% 0.0% 0.0% 36.8% 5.3% 26.3% 0.0%

九州 73 19.2% 1.4% 1.4% 8.2% 5.5% 47.9% 9.6% 4.1% 2.7%

沖縄 9 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 44.4% 11.1% 11.1% 11.1%

年収別

収入はない 48 8.3% 2.1% 2.1% 4.2% 2.1% 54.2% 10.4% 10.4% 6.3%

100万円未満 80 15.0% 1.3% 5.0% 8.8% 2.5% 40.0% 13.8% 6.3% 7.5%

100万円以上300
万円未満

191 15.7% 1.0% 4.2% 6.8% 2.1% 52.9% 8.9% 5.8% 2.6%

300万円以上500
万円未満

226 19.5% 0.0% 1.3% 4.9% 2.7% 47.8% 9.7% 11.9% 2.2%

500万円以上800
万円未満

181 24.9% 1.1% 3.9% 5.0% 3.3% 40.9% 10.5% 7.7% 2.8%

800万円以上
1000万円未満

68 23.5% 0.0% 1.5% 14.7% 0.0% 45.6% 8.8% 4.4% 1.5%

1000万円以上
2000万円未満

51 27.5% 0.0% 2.0% 2.0% 3.9% 52.9% 5.9% 5.9% 0.0%

2000万円以上 5 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0% 20.0%

答えたくない 150 10.7% 0.0% 1.3% 4.7% 2.7% 45.3% 12.7% 14.0% 8.7%

内閣支
持度別

支持する 206 53.9% 1.0% 6.3% 3.9% 3.4% 14.6% 9.7% 4.9% 2.4%

支持しない 604 6.1% 0.5% 1.2% 7.6% 2.8% 66.1% 6.0% 8.3% 1.5%

わからない 190 17.4% 0.5% 3.7% 3.7% 0.5% 21.6% 24.2% 15.3% 13.2%

支持政
党別

自由民主党 205 48.3% 0.5% 5.4% 7.8% 3.4% 17.1% 7.3% 6.3% 3.9%

立憲民主党 35 2.9% 0.0% 0.0% 8.6% 0.0% 77.1% 5.7% 5.7% 0.0%

日本維新の会 107 18.7% 0.9% 3.7% 8.4% 2.8% 53.3% 8.4% 2.8% 0.9%

公明党 19 26.3% 0.0% 15.8% 15.8% 0.0% 15.8% 21.1% 5.3% 0.0%

国民民主党 32 28.1% 3.1% 0.0% 3.1% 0.0% 53.1% 3.1% 9.4% 0.0%

日本共産党 23 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.7% 87.0% 0.0% 4.3% 0.0%

れいわ新撰組 27 0.0% 0.0% 3.7% 3.7% 3.7% 70.4% 0.0% 14.8% 3.7%

社民党 5 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

NHK党 14 7.1% 7.1% 7.1% 0.0% 7.1% 50.0% 14.3% 7.1% 0.0%

参政党 8 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 12.5% 12.5% 0.0%

その他の政党・政
治団体

5 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0%

支持する政党はな
い

486 8.0% 0.4% 1.2% 5.8% 2.1% 54.1% 12.6% 11.7% 4.1%

わからない 34 5.9% 0.0% 2.9% 0.0% 2.9% 38.2% 17.6% 5.9% 26.5%
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Q19 戦後の首相経験者の国葬は吉田茂氏以来となります。あなたは安倍元首相の国葬に賛成ですか、反対ですか。

合計人数 賛成 反対 わからない

全体 1000 23.0% 62.3% 14.7%

性別

男性 629 27.2% 60.3% 12.6%

女性 363 16.3% 65.8% 17.9%

その他 0 0.0% 0.0% 0.0%

回答しない 8 0.0% 62.5% 37.5%

年齢別

10代 3 0.0% 33.3% 66.7%

20代 45 24.4% 57.8% 17.8%

30代 152 24.3% 56.6% 19.1%

40代 309 22.3% 65.0% 12.6%

50代 330 23.9% 62.4% 13.6%

60代 121 22.3% 62.0% 15.7%

70代以上 40 17.5% 70.0% 12.5%

地域別

北海道 37 29.7% 59.5% 10.8%

東北 51 29.4% 54.9% 15.7%

関東 403 19.4% 65.3% 15.4%

中部 181 22.1% 58.6% 19.3%

近畿 191 25.1% 66.5% 8.4%

中国 36 38.9% 41.7% 19.4%

四国 19 21.1% 52.6% 26.3%

九州 73 26.0% 61.6% 12.3%

沖縄 9 11.1% 77.8% 11.1%

年収別

収入はない 48 14.6% 64.6% 20.8%

100万円未満 80 25.0% 60.0% 15.0%

100万円以上300万円未満 191 18.8% 70.2% 11.0%

300万円以上500万円未満 226 21.7% 61.5% 16.8%

500万円以上800万円未満 181 32.6% 55.2% 12.2%

800万円以上1000万円未満 68 27.9% 60.3% 11.8%

1000万円以上2000万円未満 51 31.4% 62.7% 5.9%

2000万円以上 5 0.0% 80.0% 20.0%

答えたくない 150 16.0% 62.7% 21.3%

内閣支持度別

支持する 206 63.6% 22.3% 14.1%

支持しない 604 8.3% 84.9% 6.8%

わからない 190 25.8% 33.7% 40.5%

支持政党別

自由民主党 205 57.6% 27.8% 14.6%

立憲民主党 35 5.7% 88.6% 5.7%

日本維新の会 107 20.6% 70.1% 9.3%

公明党 19 42.1% 36.8% 21.1%

国民民主党 32 34.4% 62.5% 3.1%

日本共産党 23 0.0% 100.0% 0.0%

れいわ新撰組 27 3.7% 88.9% 7.4%

社民党 5 0.0% 100.0% 0.0%

NHK党 14 14.3% 64.3% 21.4%

参政党 8 50.0% 37.5% 12.5%

その他の政党・政治団体 5 40.0% 40.0% 20.0%

支持する政党はない 486 11.7% 72.0% 16.3%

わからない 34 8.8% 50.0% 41.2%
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Q20 あなたは岸田内閣を支持しますか。

合計人数 支持する 支持しない わからない

全体 1000 20.6% 60.4% 19.0%

性別

男性 629 25.0% 61.4% 13.7%

女性 363 13.5% 58.7% 27.8%

その他 0 0.0% 0.0% 0.0%

回答しない 8 0.0% 62.5% 37.5%

年齢別

10代 3 0.0% 0.0% 100.0%

20代 45 26.7% 62.2% 11.1%

30代 152 18.4% 59.9% 21.7%

40代 309 18.4% 62.5% 19.1%

50代 330 20.6% 59.7% 19.7%

60代 121 26.4% 57.9% 15.7%

70代以上 40 22.5% 62.5% 15.0%

地域別

北海道 37 21.6% 64.9% 13.5%

東北 51 17.6% 64.7% 17.6%

関東 403 21.6% 59.6% 18.9%

中部 181 19.3% 60.2% 20.4%

近畿 191 19.4% 62.3% 18.3%

中国 36 36.1% 44.4% 19.4%

四国 19 26.3% 47.4% 26.3%

九州 73 13.7% 65.8% 20.5%

沖縄 9 22.2% 66.7% 11.1%

年収別

収入はない 48 12.5% 62.5% 25.0%

100万円未満 80 21.3% 57.5% 21.3%

100万円以上300万円未満 191 17.3% 66.0% 16.8%

300万円以上500万円未満 226 23.0% 60.2% 16.8%

500万円以上800万円未満 181 26.0% 55.2% 18.8%

800万円以上1000万円未満 68 25.0% 55.9% 19.1%

1000万円以上2000万円未満 51 29.4% 60.8% 9.8%

2000万円以上 5 20.0% 60.0% 20.0%

答えたくない 150 12.0% 62.7% 25.3%

支持政党別

自由民主党 205 63.4% 22.0% 14.6%

立憲民主党 35 5.7% 88.6% 5.7%

日本維新の会 107 17.8% 64.5% 17.8%

公明党 19 52.6% 31.6% 15.8%

国民民主党 32 9.4% 87.5% 3.1%

日本共産党 23 0.0% 95.7% 4.3%

れいわ新撰組 27 7.4% 85.2% 7.4%

社民党 5 0.0% 100.0% 0.0%

NHK党 14 7.1% 85.7% 7.1%

参政党 8 0.0% 87.5% 12.5%

その他の政党・政治団体 5 0.0% 80.0% 20.0%

支持する政党はない 486 7.6% 70.0% 22.4%

わからない 34 5.9% 35.3% 58.8%
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Q21 あなたの支持政党を教えてください。

合計人数 自由民主党立憲民主党
日本維新の

会
公明党 国民民主党日本共産党

れいわ新撰
組

社民党 NHK党 参政党
その他の政
党・政治団

体

支持する政
党はない

わからない

全体 1000 20.5% 3.5% 10.7% 1.9% 3.2% 2.3% 2.7% 0.5% 1.4% 0.8% 0.5% 48.6% 3.4%

性別

男性 629 25.3% 4.3% 12.1% 2.2% 4.1% 1.7% 3.0% 0.5% 1.7% 1.0% 0.6% 41.3% 2.1%

女性 363 12.7% 2.2% 8.5% 1.4% 1.7% 3.3% 2.2% 0.6% 0.8% 0.6% 0.0% 61.2% 5.0%

その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答しない 8 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 50.0% 37.5%

年齢
別

10代 3 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3%

20代 45 22.2% 0.0% 4.4% 0.0% 8.9% 0.0% 6.7% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 51.1% 4.4%

30代 152 15.1% 2.0% 9.2% 2.0% 3.9% 3.9% 1.3% 0.7% 2.0% 0.7% 0.7% 52.6% 5.9%

40代 309 17.5% 6.1% 10.4% 1.0% 3.6% 2.3% 3.9% 0.3% 2.6% 0.3% 0.6% 48.9% 2.6%

50代 330 20.9% 1.8% 11.8% 1.8% 2.1% 1.8% 1.8% 0.0% 0.9% 1.5% 0.6% 52.1% 2.7%

60代 121 32.2% 3.3% 10.7% 5.0% 1.7% 3.3% 3.3% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 36.4% 3.3%

70代以上 40 25.0% 7.5% 15.0% 2.5% 5.0% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 2.5%

地域
別

北海道 37 21.6% 2.7% 10.8% 0.0% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 0.0% 54.1% 5.4%

東北 51 23.5% 3.9% 5.9% 0.0% 3.9% 3.9% 3.9% 0.0% 2.0% 2.0% 0.0% 43.1% 7.8%

関東 403 17.6% 4.0% 6.2% 3.5% 3.0% 2.2% 3.2% 0.7% 1.2% 0.5% 1.0% 54.1% 2.7%

中部 181 23.8% 3.3% 9.4% 1.7% 3.9% 2.2% 2.2% 0.0% 1.7% 0.6% 0.0% 48.6% 2.8%

近畿 191 19.9% 2.6% 24.6% 1.0% 2.6% 2.6% 2.1% 0.5% 1.6% 1.0% 0.0% 37.2% 4.2%

中国 36 41.7% 0.0% 5.6% 0.0% 2.8% 5.6% 0.0% 2.8% 0.0% 2.8% 0.0% 38.9% 0.0%

四国 19 26.3% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 5.3% 5.3% 0.0% 5.3% 0.0% 5.3% 42.1% 5.3%

九州 73 17.8% 6.8% 6.8% 0.0% 4.1% 0.0% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.3% 1.4%

沖縄 9 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 22.2%

年収
別

収入はない 48 12.5% 4.2% 10.4% 4.2% 2.1% 0.0% 2.1% 0.0% 4.2% 2.1% 0.0% 47.9% 10.4%

100万円未満 80 21.3% 0.0% 12.5% 1.3% 0.0% 3.8% 3.8% 1.3% 1.3% 0.0% 1.3% 48.8% 5.0%

100万円以上
300万円未満

191 18.8% 2.6% 14.1% 2.1% 2.1% 3.1% 3.7% 0.5% 1.6% 0.5% 0.0% 48.2% 2.6%

300万円以上
500万円未満

226 19.5% 5.8% 8.0% 1.8% 5.3% 3.5% 1.3% 0.0% 0.9% 0.4% 0.9% 51.3% 1.3%

500万円以上
800万円未満

181 28.2% 3.9% 10.5% 2.8% 2.8% 2.2% 4.4% 0.6% 2.2% 1.7% 0.6% 38.1% 2.2%

800万円以上
1000万円未
満

68 26.5% 1.5% 7.4% 1.5% 2.9% 0.0% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 55.9% 2.9%

1000万円以
上2000万円
未満

51 19.6% 7.8% 23.5% 2.0% 5.9% 0.0% 2.0% 0.0% 3.9% 2.0% 0.0% 33.3% 0.0%

2000万円以
上

5 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0%

答えたくな
い

150 14.7% 2.0% 6.7% 0.7% 3.3% 1.3% 2.0% 0.7% 0.0% 0.7% 0.7% 60.0% 7.3%

内閣
支持
度別

支持する 206 63.1% 1.0% 9.2% 4.9% 1.5% 0.0% 1.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 18.0% 1.0%

支持しない 604 7.5% 5.1% 11.4% 1.0% 4.6% 3.6% 3.8% 0.8% 2.0% 1.2% 0.7% 56.3% 2.0%

わからない 190 15.8% 1.1% 10.0% 1.6% 0.5% 0.5% 1.1% 0.0% 0.5% 0.5% 0.5% 57.4% 10.5%
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調査期間 2022年9月10日

調査対象や人数 全国の18歳以上の男女1,000人

調査方法 インターネット上でのアンケート

注: 本調査は「Yahoo!クラウドソーシング」（https://crowdsourcing.yahoo.co.jp/）を活用し、
属性等を指定することなく広く一般的に回答を集めたものです。

本リリースに関するお問い合わせ先

紀尾井町戦略研究所 広報担当 西

Mail: info@ksi-corp.jp Tel: 050 3707 4661

本資料やデータの使用、掲載について

必ず下記の出典を明記してください。（リンクフリーです）

[KSI Web調査] 安倍元首相の国葬（国葬儀）に関する意識調査（紀尾井町戦略研究所）

https://ksi-corp.jp/column/other/web-research-41/


